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状态含义
dp[i][j] 代表处理到字符串的第 i 个字符时，当前已匹配出 “AK47” 中第 j 位字符的方案总数 。具
体来说：
dp[i][1] 是处理到第 i 个字符时，匹配到 “AK47” 第 1 位（即字符 A）的方案数；
dp[i][2] 是处理到第 i 个字符时，匹配到 “AK47” 第 2 位（即字符 K）的方案数；
dp[i][3] 是处理到第 i 个字符时，匹配到 “AK47” 第 3 位（即字符 4）的方案数；
dp[i][4] 是处理到第 i 个字符时，匹配到 “AK47” 第 4 位（即字符 7）的方案数，
最终答案取 dp[n][4]（n 为字符串长度 ）。
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状态转移方程
状态转移的核心逻辑是基于前一字符的匹配状态，结合当前字符是否符合 “AK47” 对应位的要求，更新当前状态：

对于 dp[i][1]：若第 i 个字符是 A，则新增独立匹配 A 的方案（+1），同时继承处理到 i-1 字符时匹配 A 的方案
数（dp[i-1][1]），即 dp[i][1] = dp[i-1][1] + (当前字符 == 'A')；
对于 dp[i][2]：若第 i 个字符是 K，则需基于已匹配 A 的方案数（dp[i-1][1]）转移，累加得到新方案数，同时继
承处理到 i-1 字符时匹配 K 的方案数（dp[i-1][2]），即 dp[i][2] = dp[i-1][2] + (当前字符 == 'K') * dp[i-
1][1]；
对于 dp[i][3]：若第 i 个字符是 4，需基于已匹配 K 的方案数（dp[i-1][2]）转移，累加得到新方案数，同时继承
处理到 i-1 字符时匹配 4 的方案数（dp[i-1][3]），即 dp[i][3] = dp[i-1][3] + (当前字符 == '4') * dp[i-
1][2]；
对于 dp[i][4]：若第 i 个字符是 7，需基于已匹配 4 的方案数（dp[i-1][3]）转移，累加得到新方案数，同时继承
处理到 i-1 字符时匹配 7 的方案数（dp[i-1][4]），即 dp[i][4] = dp[i-1][4] + (当前字符 == '7') * dp[i-
1][3] 。
简单来说，每一步先 “继承” 前一位置的状态（不选当前字符时的方案数），再根据当前字符是否匹配 “AK47” 对
应位，累加 “新增” 的方案数（需基于前一位已匹配的结果转移）。



AK计数



AK计数



最长括号匹配 T E A C H I N G  
C O U R S E W A R E  



最长括号匹配



最长括号匹配



最长括号匹配

状态定义

dp[i] 表示以字符串第 i 个字符为结尾的最长有效括号（包括圆括号 () 和方括号 []）序
列的长度。若第 i 个字符无法构成有效括号序列的结尾，则 dp[i] 保持默认值 0。

状态转移方程

当 s[i] 是右括号（) 或 ]）时，检查其左侧对应位置是否存在匹配的左括号：

计算可能匹配的左括号位置：pos = i - dp[i-1] - 1（跳过前 i-1 个字符中已匹配的部分）

若 pos 合法且 s[pos] 与 s[i] 是匹配的括号对（() 或 []），则：

dp[i] = dp[i-1] + 2（当前匹配的一对括号长度 + 前一段已匹配的长度）

若 pos > 0，还需加上 dp[pos-1]（合并更前面的有效括号序列）

当 s[i] 是左括号（( 或 [）时，无法作为有效序列的结尾，dp[i] 保持 0。

pos > 0 时的合并操作，是为了把当前匹配的括号序列和它前面可能存在的独立有效序
列连接成更长的有效序列，避免漏掉这种连续有效的情况。
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